

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires Martes 23 de Enero de 1973

Буэнос Айрес, вторник 23 января 1973 года

№ 1196

ГЕН. ХОЛЬМСТОН

„УДАР“

При громких звуках победоносных фанфар как восточно-социалистического, так и западно-капиталистического блока — ибо никто не хотел объединения Германии, — произошел исторический факт подписания пресловутого «Грундфертрага» в свободном переводе на русский язык — «Основного договора», который окончательно поставил точку над и, над историческим процессом раздела Германии на Восточную и Западную или согласно официальному названию на Д. Д. Р. и на Б. Р. Д.

Этот договор, по существу не изменил существующего положения. Внося известные облегчения в передвижениях, он не разрушил Берлинские стены и не снес ни проволочных заграждений, ни идущих вдоль границы минных полей. Но это был новый триумфальный аккорд в увертюре «Восточная Политика» социалистического канцлера, давший ему блестящую победу на последних выборах в Западной Германии.

А потому, в глубокой тишине т. е. при полном умалчивании как капиталистической, так и социалистической печати, вышеуказанного только что подписанного исторического договора, произошло другое «историческое» событие, чрезвычайно важное с военной и психологической точки зрения: первые с а м о с т о я т е л ь н ы е маневры, проведенные Генеральным Штабом Восточной Германии, без участия своего покровителя т. е. советской армии или других армий Варшавского Пакта. Советские части только символически обозначили противника, а 24-й гвардейский воздушный флот обеспечил «воздушную крышу» над оперирующими немецкими дивизиями. В маневрах принимали участие сравнительно крупные войсковые соединения Восточной Германии, а именно: 8-ая и 1-ая моторизованные стрелковые дивизии и 9-ая танковая дивизия, которые в условиях возможности атомного огня, широким веером походного порядка, вышли из своих гарнизонных городов Шверина, Потсдам-Ейхе и Эггесина и сосредоточились в указанном им «Ауфмаршрауме», занимая исходное положение в районе Спревалда. Операционное направление наступления шло на город Ютерборг и дальше, к северу реки Эльбы. Эльба была форсирована с боем между городами Магдебургом и Бургом, после чего энергичный наступательный марш, нацеливавшийся отрезать Гамбург от остальной Западной Германии, был остановлен только в тридцати километрах от демаркационной линии. Маневры шли под шифром «Удар» и прошли в образцовом порядке железной дисциплины солдат, не знающих яда «демократических свобод» и воспитанных в условиях прусской казармы, перешедшей из тоталитарного национал-социалистического режима в другой тоталитарный режим — коммунистический.

Оперативная задача вышеуказанного маневра дивизий Восточной Германии, была провести военную игру, которая должна была показать возможность прорыва фронта НАТО и раздела его на две части, отделяя северный участок фронта «Афнорт» т. е. Данию и Норвегию от центральной Европы т. е. от «Афсент» и этим решить крупную морскую оперативную задачу, дать возможность морским силам Варшавского Пакта выйти из Балтийского озера на простор Атлантического океана и создать непосред-

ственную угрозу Англии т. е. оперативному тылу армий НАТО, действующих в Европе от берегов Прибалтики до массива гор нейтральной Швейцарии.

Конечно, вышеуказанные маневры являются пока что исключительно чисто теоретической оперативной фантазией, ибо трудно предполагать, чтобы Восточная Германия с ее 20 миллионами жителей и регулярной армией в 126.000 солдат, сведенных в 6 дивизий, могла бы рассчитывать на боевой успех, в войне против Западной Германии с ее 60 миллионами жителей и армией в 420.000 солдат. 12 дивизий Западной Германии это исключительно соединения танкового или танково-гренадерного характера, вооруженные последним словом военной техники.

Кроме того, на территории Западной Германии стоят американские и другие западно-европейские дивизии НАТО, а потому, после первых же часов чисто немецкого вооруженного столкновения, будут автоматически втянуты в бой союзные силы, что со своей стороны потребует вмешательства тех 20-ти советских дивизий, которые стоят гарнизоном на территории Восточной Германии. И таким образом мы подошли бы к тому военному положению, которое сегодня обозначается модным словом «эскалада» т. е. тем положением, когда каждый «невинный» конфликт или небольшое вооруженное столкновение переходит в общий европейский боевой огонь, грозящий перейти в грозный мировой пожар. «И на горе всем буржуйам мировой пожар раздуем», — это можно было петь во время гражданской войны в России, но не теперь перед лицом стоящих как на Востоке, так и на Западе, друг против друга, дальненосных стратегических ракет с их космической силой разрушения.

И вот невольно встает принципиальный вопрос: а быть может политика Восточного Блока рассчитывает на то, что их вооруженные силы т. е. силы Варшавского Пакта настолько превосходят вооруженные силы НАТО, что смогут «блиц-кригом» одними только конвенционными средствами боя разрешить в свою пользу стратегическую задачу войны, не рискуя вызвать планетарный атомный огонь.

К рассмотрению этого вопроса, т. е. взаимоотношения вооруженных сил обеих стоящих друг против друга блоков, Варшавского Пакта и НАТО, я надеюсь перейти в следующих статьях.

ГЕН. ХОЛЬМСТОН

Я. ТЕЛЬНОВ

ЗАРОЖДАЕТСЯ НОВАЯ РОССИЯ

Ученые не выдвинули никакой модели государственного устройства России. Они считают, что на основе научно-демократического метода советские установления станут постепенно меняться «по лучшему варианту» и так, в конечном результате, в порядке эволюции, без всяких потрясений, родится российская государственность, соответствующая духу народа и его устремлениям.

Ученые и, в первую очередь, академик Сахаров, разбудили политическую мысль в России, подобно тому, как Солженицын разбудил совесть и мужество лучших людей России, может быть, и самого академика Сахарова.

Стали вычерчиваться контуры новой России. Первой появилась так называемая Ленинградская программа Зорина и Алексева. Они тоже выступают за всякие свободы и демократию, но не до конца. В их программе следует отметить три положения:

1. Они дали убийственный нравственный облик разжившихся, тупоумных и грубых партийцев из так называемой «номенклатурной элиты».

2. Они высказывают оригинальную мысль, что правовой основой существующего строя, аналогично праву частной собственности при капитализме, служит неотчуждаемая «номенклатура» «партийно-бюрократических верхов». «Всеми суммами бюджета, всеми прибавочными продуктами... коллективно распоряжается замкнутый круг лиц, каждый в соответствии с рангом. Здесь «номенклатура» выступает как форма собственности. По существу это единый государственный монополистический трест, в котором положение и пост равносильны пакету акций».

3. Зорин и Алексева считают советскую систему государственным капитализмом и продолжают: «Есть только один способ экспроприировать правящую элиту, не восстанавливая класса буржуазии, — резко сократив монопольный государственный сектор, передать большинство средств производства, заводы, институты и пр. и т. д. в собственность трудовых коллективов или более широких производственных объединений. Администрация подобных объединений должна быть выборной, собственность полной. Никаких обязательных поставок, а только договорные работы и налоговые отчисления в государственный бюджет».

Этот проект означает переход в так называемую кропоткинскую социализму, который в его время называли «русским социализмом». Дальше этого Зорин и Алексева не пошли.

Но появилась развернутая «Программа демократического движения в Совет-

ском Союзе», которую выпустили неизвестные авторы, назвав себя «демократами России, Украины и Прибалтики». Эта программа комплексная. Она делает заимствования от Сахарова, от социал-христиан и от зарубежья — от солидаристов.

В оценке мирового и внутреннего положения в стране демократы солидаризируются с академиком Сахаровым и его группой.

Идеализм они ставят выше материализма и пишут так: «Демократические идеалы человеческой свободы и права — это основные ценности, имеющие первенство перед экономическими благами; они называют марксизм «агнизирующей идеологией», а философию — великой силой, преобразующей человеческий дух и через него — человеческое общество»; религию они называют «одним из величайших и неуничтожимых факторов», «союзником философии».

«Официальная Церковь, говорят они, должна разбить цепь, явно или тайно связывающую ее с государством и сохранить независимость своего нравственного суда. Тогда она сможет быть судьей и посредником между личностью и государством».

В области экономической программа «Демократического Движения» полностью совпадает с программой солидаристов, то-есть — создание тройственной экономики в промышленности и в сельском хозяйстве, с тремя видами собственности:

1. государственная, в основном в тяжелой и средней промышленности;
2. групповая — в легкой промышленности — предприятия рабочих советов и рабочих компаний и
3. частная — в мелкой промышленности: частные и личные предприятия. То же самое в сельском хозяйстве: государственные хозяйства, групповые: сельско-хозяйственные товарищества, общины, коммуны и частные хозяйства — фермы и хутора. Полная самостоятельность этих хозяйств и свобода соревнования между ними.

В отличие от солидаристов, авторы программы не выдвигают функциональной собственности и прямо пишут, что «капитализм содержит в себе положительные социальные ценности и постоянно их наращивает и что борьба против капитализма в любых формах является преступной и бесцельной». Близко к этой точке зрения стоит недавний невозвращенец, крупный русский ученый А. Федосеев.

В области политической демократы говорят:

«Руководство КПСС узурпировало власть, по праву принадлежащую Советам, тем самым лишило народ Советского Союза суверенитета». Они подробно анализируют советскую конституцию и в заключение предъявляют Верховному Совету СССР следующие требования:

- Устранить руководство КПСС от управления страной;
 - передать всю власть Верховному Совету СССР;
 - установить конституционное управление страной;
 - вести в стране демократические свободы;
 - провести всеобщие демократические выборы;
 - разработать новую конституцию, которая законодательно закрепит политические основы демократизированного советского общества.
- Все эти требования, обращенные к

АПОЛОГИЯ МАСОНСТВА

В «Новом Русском Слове» от 8-го октября 1972 года была опубликована статья сотрудника «НРС» и журнала «Возрождение» Владимира Ильина под заглавием «Школа гуманизма». По мнению ее автора «масонство было тем великим и светлым руслом, по которому катились волны и воды подлинно освободительного движения — особенно в дореформенной обскурантской, темной России». В. Ильин напоминает, что «нельзя забывать, что такая дивная по тексту и по музыке вещь религиозно-литургической поэзии «Коль Славен» есть произведение масонского пера и масонского духа. Его создатель поэт 18-го столетия Херасков был типичный масон».

Но наиболее разительным заявлением В. Ильина это его кощунственная инсинуация, что учение преподобного Серафима Саровского родственно учению Сэн Мартена и что явлению на Руси такого святого, как преподобный Серафим, мы обязаны масонству, главным образом, в его мартинистической разновидности!

Верховному Совету, являются беспочвенными, потому что Верховный Совет никакой силы не имеет и не может свергнуть подлинную власть, какой является КПСС. Тем не менее, все эти требования имеют пропагандное значение, заставляют задумываться тех, до кого они доходят и подрывают авторитет власти КПСС.

Со своей стороны «демократы» в области государственного устройства выдвигают такие положения:

Создание «Союза демократических республик», разделение власти на законодательную, исполнительную и судебную. «Высший Совет Республики» у демократов создается из представителей всех партийных, беспартийных, национальных, классовых и религиозных группировок, но, заметим от себя, нужна высокая степень культуры и уважения к чужому мнению, чтобы такой Совет был работоспособным.

Демократы выдвинули необоснованное и наивное требование «политического самоопределения наций, через общенациональное голосование, под наблюдением комиссии ООН, с требованием возмещения всех моральных, культурных, территориальных и имущественных потерь национальностей, понесенных при великодержавной гегемонии», «право каждого малого народа на ограничение числа иноземцев, приемлемой для этнического существования нормой». Так наши инородцы хотели бы отплатить России, которая все время печалась об их благополучии и процветании в ущерб самому русскому народу, создавшему в течение веков великое государство и оберегавшему интересы всех его народностей. Невозможно представить себе, чтобы какой-нибудь русский, будь он даже сверхдемократ, подписал такое поругание своей нации и одним росчерком пера погубил бы все дела своих предков за тысячелетнюю историю своего народа.

В ответ демократам в самиздате последовало гневное «Слово Нации» за подписью «Русские патриоты». «Слово нации» в дошедших до нас текстах является неполным, отличается недоговоренностью и потому трудно поддается анализу. В отличие от программы Сахарова и примкнувших к нему ученых и программы Демократического движения в СССР, ратующих за демократизацию, — «Слово нации» со всей силой негодования обрушивается на демократию и приписывает ей все пороки современного общества. «Слово» правильно отмечает самое страшное явление в русском народе за время советского господства: начавшееся биологическое вырождение нации, но ни слова не говорит о том, что повинна в этом не демократия, которой нет в Советском Союзе, а тоталитарный коммунизм,*) разрушивший православную Церковь и частную собственность — главные основы крепкой и многодетной семьи.

Дальше «Слово» обрушивается на апологию (защиту) капитализма «поклонниками западной демократии», отвергает марксистскую систему, покоящуюся на «примате экономики», но о новой экономической структуре говорит глухо и неопределенно. «Катастрофически низкая производительность труда возрастает лишь в том случае, если рабочие почувствуют себя хозяевами предприятий и действительно станут ими». Более уверенно, «Русские патриоты» говорят о своей программе по сельскому хозяйству. «Процветание сельского хозяйства, — общенародная необходимость и если для этой цели требуется допустить существование сильных индивидуальных хозяйств, —

*) Да, демократии в Советском Союзе нет... Но именно демократия февральского периода открыла ворота большевизму. Без демократического Февраля не восторжествовал бы в России и тоталитарный Октябрь. (Ред.)

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctors

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonic.

Приним по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-8431. PANAMA 914, р. 5, А. Один квартал от подземной ж. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

нужно пойти на это, не стесняясь никакими догматами».

Вряд ли уместно в многонациональном государстве суживать понятие нации до одной русской национальности. В течение веков в монархической России постепенно выковывалась российская нация из многих народностей, в которой русские были только ведущим ядром и появился термин «россиянин». То есть человек, независимо от своей крови, признающий единство и целостность России. О расе, о чистоте крови русского народа не приходится говорить совсем: много он прихватил всяких кровей и с Востока и с Запада.

«Слово нации» справедливо критикует национальный вопрос в СССР и обоснованно опровергает демократов, что русские не только не являются привилегированным, а, наоборот, скорее угнетенным народом и что в СССР искусственно поддерживаются статуты Казахской, Киргизской и ряда других автономных республик и областей, где национальности, по имени которых называются эти республики или области, составляют не большинство, и меньшинство. Искусственно из белоруссов создается белорусская нация, хотя они всегда были русскими и такими себя считают. Необоснованными являются по «Слову нации» современные границы Украины, когда к ней присоединены целые области, как Крым, который теперь населен русскими, или Карпатская Русь, население которой всегда называло себя русскими или «руснаками». Да и сами украинцы — русские. В создании независимой Украинской республики коммунисты только потакают немецкому стремлению отторгнуть эту испокон веков русскую область, путем создания «самостийной Украины».

По последней переписи 1970 года всего населения в СССР — 241.720.134 человека, из них русских — 129,015 мил., или 56%; украинцев — 40,753 мил., или 16,9%; белоруссов — 9,052 мил., или 3,7%. Но кто может опровергнуть, что русские, украинцы и белоруссы не одного и того же русского корня и не одной и той же русской культуры? Следовательно русские в современной России составляют 168,820 миллионов человек, то есть 74% или три четверти (3/4) всего населения СССР.

Гневное осуждение «Словом» расчленительных тенденций полностью обосновано. Главное достоинство русского народа, благодаря которому он создал великое государство, — это его этническая демократия, по которой в глазах русского народа и калмык и якут и кавказец и любой другой инородец, прежде всего — «такой же человек», а потом уже все другое. На пути своего развития русский народ не раздавил и не уничтожил ни одну народность, как это сделали испанцы в Южной, а англо-саксы — в Северной Америке.

«Слово нации» призывает в национальном вопросе вернуться к старой и испытанной веками национальной политике царской России и дословно пишет так:

«Наш лозунг — Единая Неделимая Россия. Неделимость означает в нашем понимании целостность государства при полной свободе развития культуры всех народов, населяющих нашу страну». «Зло воцарилось благодаря нашим совместным усилиям и только совместными усилиями мы можем его победить».

Далее авторы «Слова» пишут, что победа над злом возможна только на путях религиозного возрождения. «Слово» аргументирует это так: «Рационалистическая мораль неизбежно приводит к эгоистическим выводам. Без идеализма нет идеалов». «Безбожие появилось в период опьянения первыми успехами науки. Наука с тех пор шагнула далеко вперед и давно отбросила те гипотезы, за которые материалисты судорожно цепляются. Абсолютное знание, которое сама же наука объявила для себя невозможным, дает только религия».

«Явление Христа было только началом борьбы со злом». «В истории России православная Церковь сыграла огромную положительную роль в деле сплочения нации, в освобождении ее от чужеземного ига и возрождении русской культуры, неотъемлемой частью которой Православие оставалось вплоть до революции. Последовавший затем дикий антицерковный шабаш был составным элементом похода сил хаоса на русскую национальную культуру. В национальном государстве, воссоздание которого мы ставим целью, традиционная

ПИСЬМО Ю. ШТЕЙНА

«Наша Страна» сообщила своим читателям содержание информации о показаниях, якобы данных в Москве К. Г. Б., арестованным «инакомыслящим» Петром Якиром, полученной газетой «Нью Йорк Таймс» ее московским корреспондентом. В Нью Йорке эта информация была повторена, со ссылкой на «Нью Йорк Таймс», газетой «Новое Русское Слово». Называющий себя членом Инициативной группы по защите прав человека в СССР новейший эмигрант Юрий Штейн, недавно прилетевший в Нью Йорк из Рима, прислал «Новому Русскому Слову» письмо, озаглавленное «В защиту Якира».

Приводим, с незначительными сокращениями, текст этого письма.

В «Новом Русском Слове» помещен комментарий к сообщению московского корреспондента «Нью Йорк Таймс» о Петре Якире, «будто бы не выдержавшем допросов и выдавшем властям своих сотоварищей по борьбе с режимом».

Столь категоричные утверждения побудили меня усомниться в достоверности полученной информации. В тот же вечер я попытался связаться по телефону с Москвой, с кем-либо из наиболее сведущих и авторитетных инакомыслящих. Мне удалось дозвониться к Зинаиде Михайловне — жене репрессированного генерала Петра Григоренко. На мой вопрос об истинности павших на Якира тяжких подозрений, она ответила следующее: «Кому-то выгодно распространять эти безобразные слухи. Еще не закончилось следствие, — кто что может знать? Я считаю эти слухи настолько возмутительными, что слов не нахожу». Далее из разговора с Зинаидой Григоренко я узнал, что дочь Якира, Ирина, на которую посылаются корреспонденты, действительно была на свидании с отцом, но беседа их касалась лишь семейно-бытовой темы — Ирина больна, со дня на день ожидает ребенка. И о том, что ее отец выдает якобы органам госбезопасности своих друзей-единомышленников, речи между ними не было.

После разговора с Григоренко мне удалось поговорить еще с одним компетентным лицом из круга инакомыслящих, близким к семье Якира. В беседе с ним я попытался выяснить степень достоверности сообщений корреспондентов о выдаче Якиром друзей, о вызове на допросы 25-ти человек и о происхождении сплетен и слухов, послуживших источником этой информации. На допросы, как оказалось, вызывалось не 25 человек, а всего лишь трое: дочь Якира — Ирина, Елена Костерина и Андрей

Дубров. Причем, достоверно известно, что свидание с Якиром имела его дочь и предположительно — Дубров. Костерина его не видела. Слухи о поведении Якира на следствии могли исходить от Дуброва, который ведет себя несколько странно, Дубров оказался в сложном положении: накануне выезда в Израиль у него неожиданно отобрали визу, посадили в психобольницу, угрожали возбуждением уголовного дела, затем выпустили.

Мне непонятно, как могли западные корреспонденты в Москве изложить свои сообщения в столь сенсационном виде.

В существующей ныне обстановке необходимо прежде всего установить исходное отношение к тому, что иногда называется внутрисоветской оппозицией. Необходимо отмежеваться от того, что в ее словах и поступках прямо противоречит нашей религиозной и государственной традиции. Необходимо затем распутать — насколько это в наших силах — тот сложный узел, в котором чистые побуждения и самопожертвование некоторых инакомыслящих сплелись с несомненным чекистским попустительством и, вероятно, с прямой провокацией.

Без этого попустительства и вероятной провокации невозможно понять такие положения, как например, разговор Штейна по телефону из Нью Йорка в Москву с женой генерала Григоренко о показаниях, данных или не данных Якиром в КГБ.

Без такого попустительства или прямой провокации нельзя объяснить то, что 20 декабря 1972 года в Нью Йорке Чалидзе посоветовал участникам американского собрания физиков писать ободряющие письма арестованному в Москве Любарскому и указал для отсылки этих писем адрес специального изолятора КГБ.

Есть прекрасно информированные наблюдатели, считающие, что мы стали свидетелями величайшей — со времени Треста — провокационной игры чекистов, в которой пешками, наряду с советскими агентами, могут быть честные, чистые люди. Это необходимо знать и помнить, хотя бы и в виде гипотезы.

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ**

ТЕЛЕФОН: 88-1116

русская религия должна занимать подобающее ей место.

Так постепенно возрождаются в умах подсоветских людей те устои российской государственности, которые выдержали полувековой период их попрания.

«Русские патриоты» говорят, что в наше время демократия и диктатура — пустые слова. Все зависит от их содержания. «Привилегированный класс всегда существовал и будет существовать и весь вопрос в том, какое содержание наполняет это понятие».

«Патриоты» отдают предпочтение арстократам духа над стяжателями материальных благ. Идеалом русских патриотов является «сильное правительство, опирающееся на национальные традиции», а в другом месте они ссылаются на славянофильский термин, что государство сильно «мнением народным».

Никакой определенной формы правления «Слово нации» не дает и этим порождает широкое поле для всяких догадок.

В области внешней политики «Слово» приближается к программе академика Сахарова, требуя прекращения военного противостояния между Россией и США, признания неизбежности послевоенных границ и «создания Лиги славянских государств, на основе равноправия и невмешательства во внутренние дела», — этой старой российской идеи, которая ведет свое начало еще от Петра Великого. Наконец, патриоты напоминают о «желтой опасности», угрожающей Индии, России, всей Европе и США.

Как и другие политические течения, «Слово нации» не призывает к свержению советской власти, ни к победе демократии над диктатурой; «Слово» надеется на «идейную переориентировку

диктатуры, своего рода идеологическую революцию». «Такая революция может совершиться и бескровно», — говорит «Слово». Здесь безусловное заблуждение. Не могут стоящие ныне у власти дьяволы переродиться в ангелов.

Заканчивают «Слово нации» его авторы так:

Да здравствует победа христианской цивилизации над взбунтовавшимся против нее Хаосом! Да здравствует Великая, Единая и Неделимая Россия! С нами Бог!

Уцелевшие участники Белой Борьбы, сходя в могилу, могут порадоваться: пролитая ими кровь и понесенные Белым движением жертвы не пропали даром, а дают могучие всходы в новых растущих поколениях.

Самое главное, что мы видим во всех программах, это то, что Дух Господен начинает веять над русской землей и навстречу Ему вздымается нравственное христианское возрождение народа.

Поэт «серебряного века», Георгий Иванов, — оставил такой завет: «Стучите в занавес железный, кричите. ДА ВОСКРЕСНЕТ БОГ!» И стучали, а теперь можно перестукиваться и из этого надо сделать выводы.

Кто-то сказал: «Каждое поколение переоценивает наследие прошлого по одним им принесенным критериям». Эта переоценка происходит. На смену старым идут новые поколения, умудренные адским опытом коммунизма.

Прежняя Россия не вернется, но не останется и СССР. Зарождается новая Россия, которую будут строить новые поколения на основе своего понимания ее истории и культуры и своих идей и идеалов.

Я. ТЕЛЬНОВ

Зарубежная Жизнь

45-ЛЕТИЕ МОНАШЕСКОГО СЛУЖЕНИЯ

В четверг 4-го января 1973 года Высокопреосвященнейший архиепископ Афанасий совершил в Кафедральном Воскресенском Соборе Божественную литургию по случаю исполнившихся 45-ти лет вступления его на путь служения Св. Православной Вере в духовном сане.

В суровую зиму 1928 г., 4-го января по новому стилю, за три дня до Рождества Христова, три студента православного богословского факультета варшавского университета: Владимир Нарко — 3-го курса, Антон Мартос — 2-го курса и Николай Озеров — 1-го курса были пострижены в монашество за ранней обедней в пещерной церкви Св. Успенской Почаевской Лавры на Вольни. При пострижении они были названы: Владимир — Филофеем, в память преподобного Филофея, пресвитера; Антон — Афанасием, в память священномученика Афанасия, игумена Брестского и Николай — Игнатием, в память священномученика Игнатия Богоносца.

Чин пострижения в монашество совершил с сонмом монашеской братии архимандрит Дамаскин, наместник Почаевской Лавры, впоследствии архиепископ Каменец-Подольский, погибший осенью 1943 года на реке Днестре при уходе от наступающих советских войск. Инок Игнатий, окончивший Пажеский корпус в 1916 году, ротмистр Добровольческой армии, по рождению сын Гродненского губернатора, будучи в сане архимандрита настоятелем церкви в старческом русском приюте в Боке Которской, титовскими властями был выселен в красную Албанию и там умер от голода в православном монастыре в 1947 году.

Инок Филофей — архиепископ Берлинский и Западно-Германский, и инок Афанасий — архиепископ Буэнос-Айресский и аргентинский, ныне оба, по милости Божией, здравствуют и достойно проходят свое архипастырское служение. Многая им лета!

К ВСЕЗАРУБЕЖНОМУ СЪЕЗДУ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ

Архиерейский Синод во осуществление решения Архиерейского Собора 1971 г. постановил: поручить Преосвященному Виталию, архиепископу Монреальскому, организовать Первый всезарубежный съезд православной русской молодежи в городе Монреале, в 1973 году, включая в него также и съезд представителей организации «Православного Дела».

1. Время и продолжительность съезда: от 30 августа до 5-6 сентября 1973 г.
2. Участники: молодежь обоих полов от 16 до 35-летнего возраста.
 - а) По 1 или 2 делегата от каждой епархии вне Северной Америки, по рекомендации епархиального архиерея.
 - б) По 3 или 5 делегатов от епархий в США и Канаде, по рекомендации также епархиального архиерея.
 - в) 5 делегатов от организации «Православное Дело».
 - г) По 1-2 делегата от юношеских организаций как ОРПР, ОРЮР, НОРР, НОРС и проч.

Все эти делегаты будут размещены бесплатно Организационным Комитетом молодежи в Монреале, а делегаты из стран вне Северной Америки не оплачивают также своего пропитания.

Кроме делегатов могут прибыть на Съезд:

- а) Все желающие члены организаций молодежи в Канаде и Соединенных Штатах.
 - б) Лица приглашенные архиепископом Виталием.
 - в) Все желающие по рекомендации епархиального архиерея.
- В программу входит общее говение. Программа и дополнительные сведения будут разработаны в ближайшие дни и разосланы всем заинтересованным и по востребованию. За всеми справками следует обращаться в канцелярию Епархиального Управления, Канадской епархии.

Иосиф Бродский

Выходящая в Нью Йорке еврейская газета «Форверст» опубликовала статью своего сотрудника Мейера Штикера о выехавшем в прошлом году из Советского Союза в Соединенные Штаты поэте Иосифе Бродском. Эта статья отличается от той неумеренной похвалы, которая до сих пор расточалась Бродскому, в частности, некоторыми русскими эмигрантами. Приводим статью Штикера в несколько сокращенном виде.

В американских литературных и интеллектуальных кругах имя Иосифа Бродского стало известным после его ареста советской полицией, предъявившей ему обвинение в тунеядстве ввиду его отказа заниматься каким-либо трудом.

Судебный процесс Бродского состоялся в марте 1964 года. Бродский был осужден на пять лет трудового лагеря, из которого был освобожден по прошествии восемнадцати месяцев.

Процесс Бродского стал «мировым событием», благодаря члену ленинградского Союза писателей Фриде Вигдоровой, которая стенографически запротоколировала это судебное разбирательство. Ее протокол был нелегально вывезен за границу и опубликован в ряде литературных журналов и газет. После возвращения в Ленинград, Бродскому разрешили продолжать его литературную работу, но советские журналы не хотели его печатать. Стихотворения Бродского были поэтому вывезены за границу и напечатаны там, сначала на русском языке, потом в различных переводах. Имя Иосифа Бродского с того времени часто встречается в печати вне Советского Союза.

Когда Бродский в июне 1972 года приехал в Вену, он был встречен представителями газет и журналов и телевизи-

онных станций. Его приняли не только как поэта, от которого Кремль хотел избавиться, но как и героя нашего времени. Журналисты с удивлением смотрели на молодого советского поэта в красном свитере с золотым крестом на груди, недурно изъяснявшегося по-английски.

В Вене, где он пробыл короткое время, он написал письмо премьер-министру Косыгину, обращаясь к нему по-товарищески: «Дорогой Алексей Николаевич!» В письме этом он просил впустить его обратно в Россию; «Я чувствую себя здесь, как чужой, как оскорбленный, лишенный почвы».

Так как «дорогой Алексей Николаевич» ответа не прислал, Бродский забыл, что советская власть выпустила его с условием, что, как еврей, он поедет в Израиль.

Корреспонденту американского журнала «Сатердэй Ривью» Бродский признался, что в Советском Союзе он не отрицал свое происхождение, потому что надеялся, что таким образом ему удастся в конце концов получить выездную визу.

В Вене Иосиф Бродский пробыл не долго. Получив предложение Толстовского фонда в Америке, он сразу же его принял. Сейчас он преподает в Мишигэнском университете и выступает с чтением своих стихов в других университетах.

Несмотря на его обращение к Косыгину, чтобы его впустили обратно «домой», несмотря на крокодиловы слезы, пролитые им по поводу участи русского поэта на «чужой земле», Бродский сейчас стал говорить иным языком. Из моего разговора с ним и из его статьи в «Нью Йорк Таймс», я вынес впечатление, что он готов переменить русский язык на английский и стать со временем авангардным поэтом, которыми сейчас кишит Америка.

Что касается стихов Бродского, то они слишком затемнены, чтобы оправдать предсказание знаменитой русской поэтессы Анны Ахматовой, что он обладает

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

Ввиду увеличившейся на 20 % уплаты за газету в типографии с № 1196 цена на номер газеты будет равняться 1.20 арг. новых песо.

ЕРЕТИЧЕСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ НОВОГО КОНСТАНТИНОПОЛЬСКОГО ПАТРИАРХА

Если кто-нибудь питал надежду, что новый Константинопольский Патриарх Димитрий будет православнее своего предшественника, то речь его при вступлении на кафедру должна принести им разочарование. Цитируем эту речь, подчеркивая самые важные слова.

«Наше служение будет служением самопожертвования для Церкви и служением любви... С этого Вселенского Престола, престола служения, мы приветствуем Их Святейшества и Блаженства Глав автокефальных и автономных поместных Православных Церквей и мы протягиваем им руку любви, мира и общения в святой Православии, заверяя их, что наше сотрудничество с ними будет искренним, честным и достойным Православия. С этого поста первого среди равных в святой Православной Церкви мы приветствуем Его Святейшество Павла VI, Папу Римского, и ПЕРВОГО СРЕДИ РАВНЫХ ВО ВСЕЙ ХРИСТОВОЙ ЦЕРКВИ, ДОСТОПОЧТЕННОГО СТАРШЕГО БРАТА, СТАРШЕГО ЕПИСКОПА ЦЕРКВИ И ПАТРИАРХА ЗАПАДА».

Из этого заявления видно, что вопреки православному учению о Церкви Патриарх Димитрий не верит в то, что Православная Церковь Христова есть единственная истинная Церковь, а признает ее только частью какой-то более широкой «всей Христовой Церкви», главой которой он признает Папу Римского. Такое учение является явно еретическим.

ГЕРЦОГ ЛЕЙХТЕНБЕРГСКИЙ

25 декабря, в результате несчастного случая, в Монреале скончался герцог Димитрий Григорьевич Лейхтенбергский. Ему было 72 года.

Здоровый, молодежавший человек, спортсмен, герцох Лейхтенбергский решил подняться по приставной лестнице на крышу своего дома. Лестница сломалась, герцог Лейхтенбергский упал на землю и в результате падения получил кровоизлияние в мозг и многочисленные ранения. После двухнедельного пребывания в бессознательном состоянии он скончался.

Род свой герцог Лейхтенбергский вел от императрицы Жозефины; сыну ее от первого брака Евгению Наполеон дал титул герцога Лейхтенбергского и князя Эйхштадского. Принц Евгений позже был назначен Наполеоном вице-королем Индии и королем Италии. Сын Евгения герцог Максимилиан женился на великой княгине Марии Николаевне, дочери императора Николая I, — отсюда пошел русский род князей Лейхтенбергских.

Д. Г. Лейхтенбергский пра-правнук герцога Евгения, служил в Л. Гв. Конном полку. Во время революции был арестован и посажен в Петропавловскую крепость, в Трубецкой бастион. Принял участие в гражданской войне в рядах Добровольческой армии.

Отец Д. Г. Лейхтенбергского живший в Германии, потратил остатки своего огромного состояния на благотворительные дела и помощь русским беженцам. Сын его с женой и двумя дочерьми переехал в 20-ом году в Канаду, где имел отель и ресторан для любителей лыжного спорта. Покойный Димитрий Григорьевич унаследовал от отца любовь к благотворительности. Им был основан Русский Православный благотворительный фонд в Канаде, который много помогал русским студентам в канадских университетах, русским школам и т. д.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3° D

35 - 5251 - 7958

всеми достоинствами, чтобы стать одним из «великих русских поэтов».

Трудно понять, почему такая настоящая поэтесса, как Анна Ахматова, которая, по мнению Осипа Мандельштама, стала прямой наследницей Пушкина и Тютчева, — могла совершить такую ошибку. Больше всего это можно заметить по различию их тематики. Стихи Ахматовой всечеловечны, даже в переводах на английский язык можно почувствовать их мягкий лиризм. Стихи Бродского растянуты и сухи, как кости скелета. По характеру они антихудожественны.

ПРОДАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ЖУРНАЛЫ И КНИГИ

1. Новый Журнал, 1962-1972 годов, (42 номера).
2. Грани, 1963-1972 (31 ном.)
3. Эрмитаж, изд. Советский Художник.

С предложениями обращаться:
Casilla de Correo 30. Sucursal 19.
Buenos Aires

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДВА ПРОЦЕССА

Нам пишут из Нью Йорка:

По сведениям, полученным здесь из Иерусалима, израильский верховный суд отклонил кассационную жалобу представляющей в Израиле московскую патриархию духовной миссии, обжаловавшей неблагоприятное для нее решение апелляционного суда в Тель Авиве по делу о русском церковном имуществе в Яффе.

Это недвижимое имущество в 1948 году передано израильским правительством советскому, как и все остальное церковное имущество на территории Израиля. Ныне духовная миссия русской зарубежной Церкви в Иерусалиме добивается возвращения этого имущества его законным владельцам — зарубежной Церкви и Православному Палестинскому Обществу. Окончательное решение израильских судов по вопросу об имуществе в Яффе будет прецедентом, который решит судьбу не только этого, но и остального имущества, которое Израиль в 1948 году передал Москве.

В первой инстанции представляющие московскую миссию адвокаты добивались отклонения иска, предъявленного архимандритом Антонием (Габбе) от имени зарубежной Церкви и Православного Палестинского Общества на том основании, что, на основании израильского закона, Святые Места всех вероисповеданий изъяты из юрисдикции судов и решения об их судьбе могут приниматься только правительством.

Суд в первой инстанции эту точку зрения разделил, но апелляционная инстанция его решение отменила и признала рассмотрение иска по существу возможным. Отклонение кассационной жалобы адвокатов Москвы верховным судом Израиля открыло путь к рассмотрению иска, которое, по полученным здесь сведениям, начнется 15-го февраля с. г.

Кроме того, миссией русской зарубежной Церкви предъявлен к израильскому правительству иск о признании

незаконной передачи русского церковного имущества в Израиле московской патриархии и советской власти. Первое судебное заседание окружного суда в Иерусалиме по этому делу состоится в ближайшее время.

С. КУРДАКОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Новейший эмигрант из СССР Сергей Курдаков был найден мертвым в комнате мотеля вблизи горного курорта Роннинг Спрингс, в Калифорнии. Женщина, имя которой не сообщается, вызвала полицию и сказала, что Курдаков застрелился.

Покойному был 21 год. В сентябре 1971 года он был найден в изможденном состоянии на скалистом берегу Тихого океана в Британской Колумбии, западной провинции Канады. Согласно показаниям, данным им тогда канадским властям, он прыгнул ночью в океан с советского рыболовного судна и проплыл 20 миль до берега. По его словам, он был на этом рыболовном судне офицером, а в прошлом служил в советском подводном флоте и был секретарем комсомола на Камчатке.

Курдаков обратился к канадским властям с просьбой о признании его политическим эмигрантом и предоставлении ему убежища. Просьба эта была поддержана русскими эмигрантскими организациями и удовлетворена. Те же организации и отдельные русские семьи оказали Курдакову первую материальную помощь. Его контакт с русскими эмигрантами в Канаде был, однако, непродолжительным.

В 1972 году Курдаков связался с канадцами, а затем с американскими баптистами и начал выступать на устраивавшихся ими собраниях с сообщениями о гонении на веру в России. Он тогда признал, что в годы своей военно-морской службы был активным безбожником и участвовал в этом гонении.

По приглашению редакции существующего в Лос Анжелосе журнала «Ундерграунд Еваджелизм» («Подпольное Благостие») он переехал из Канады в Соединенные Штаты, где написал несколько рассказов о гонении на веру в СССР и свою автобиографию. В декабре 1972 года названный журнал опубликовал его рассказ: «Девушка, изменившая мою

**ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА "НАШУ СТРАНУ" В МА-
ГАЗИНЕ Н. ЛАШКЕВИЧА В
ТЕМПЕРЛЕЕ В БУДНИЕ ДНИ
И ПО СУББОТАМ ПОСЛЕ
17-ти ЧАСОВ:**

LIBRERIA "ESLAVA"

**Sr. N. Laszkiewicz, Calle 25 de
Mayo 277. Temperley. F.N.G.R.
Prov. Buenos Aires**

жизнь» и сообщил, что автобиография Курдакова будет вскоре издана на семи языках.

А. Д. СИНЯВСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил, что А. Д. Синявский, живущий после освобождения из лагеря в Москве, возбудил ходатайство о разрешении эмигрировать из СССР во Францию.

Французское посольство в Москве сообщило иностранным корреспондентам, что оно не получило просьбы Синявского о визе, но прибавило, что, по существу в Советском Союзе правил, лицо, желающее эмигрировать, должно сначала получить разрешение на выезд из СССР и лишь затем ходатайствовать о предоставлении ему иностранной визы.

Синявский был приговорен советским судом к семи годам заключения за пересылку написанных им в Москве произведений редакции парижского польского эмигрантского журнала «Культура», но освобожден досрочно из лагеря в Пютеме 8-го июня 1971 года.

С тех пор он не поддерживает никакой связи с так называемой внутренней оппозицией в СССР, но написал новое произведение, озаглавленное «Голос с хоров».

СЛУЧАИ В ВОРОНЕЖЕ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям, в Воронеже приговорен к расстрелу житель Москвы М. Золотых, обвиненный в том, что он совершил в Москве не указанное в приговоре «опасное преступление», а затем бежал в Воронеж, где, с целью грабежа, совершил вооруженное нападение на директора Горпищеторга № 13, но был, после этого нападения, задержан на улице милицией и дружинниками.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «ЗАРЯ»

Нам пишут из Торонто:

Существующее в Лондоне, в канадском штате Онтарио, и не преследующее коммерческих целей русское издательство «Заря» выпустило отдельной книгой повесть А. И. Солженицына «Один день Ивана Денисовича», впервые опубликованную в 1962 году советским журналом «Новый мир».

Тем же издательством будет напечатан в ближайшее время библиографический справочник, перечисляющий все издания произведений А. И. Солженицына на русском и на иностранных языках.

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги
Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1,50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя: Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30).
Argentina

Редакция «Нашей Страны» — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокращать, не искажая смысла, присланные материалы.

Продается коллекция подлинных автографов, собираемая с 1912 года: писатели, деятели искусства, общественные деятели. Всего 145, в альбомах 25 34 см.: Алданов, Аверченко, Вертинский, А. С. Грин, Горький, Мозжухин, Морфессе, Сергей Прокофьев. Самокиш, Чириков, Чуковский, Шалапин и другие.

Обращаться по адресу: L. R. Caixa Postal 8405. Sao-Paulo, Brasil.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корневых зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

М. Д. Каратеев доводит до сведения своих клиентов, что в наступающем сезоне суточная цена будет приблизительно эквивалентна 3,50 делларам в местной валюте.

С 1-го декабря сдаются также отдельные комнаты и домики на любой срок. Нанимающим будет предоставлен необходимый инвентарь и оказано посильное содействие для приготовления пищи.

Желающих просят записываться заблаговременно. Адрес прежний.

С Д А Е Т С Я

у русских мебелированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D.
(al fondo) Olivos

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

AVENIDA SANTA FE 4977 — Т. Е. 771 - 5964 — CAPITAL FEDERAL

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ

БУКВАРЬ. С рисунками, в переплете. Изд. Москва	6.50
УЧЕБНИК РУССКОГО ЯЗЫКА (Грамматика) Борхударова и Крючкова. В 2-х книгах. Изд. Москва.	8.00
ГУБАРЕВ В. — Человек, земля, вселенная. Изд. Москва.	4.50
АНДРЕЕВ В. — Народная война. (Из записок партизана). Изд. Москва.	8.00
БРАГИН М. — М. Г. Кутузов. Жизнь и деятельность великого полководца русской земли. Изд. Москва.	4.50
РОКОССОВСКИЙ К. М. — Марш СССР. — Солдатский долг. (Военные мемуары). Изд. Москва.	13.00
МАЛИНОВСКИЙ Р. Я. — Солдаты России. Изд. Москва.	13.00
ЕРОХИН В. Л. — Евпатий Коловрат. Истор. эпиз. осн. Разина. Изд. Москва.	2.00
РАССКАЗЫ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ. В. Вичинякова. — (Пособие для студентов иностранцев). Изд. Москва	6.00
ЖИВОЕ СЛОВО. Литер.-художеств. сборник. 750 стр. Изд. Москва	14.00
ЗОРИН Д. — Русская земля (жизнь и характер русской деревни). Изд. Москва.	9.50
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах. Лучший подарок знакомым. Изд. Москва.	19.50
ОРФОГРАФИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ русского языка. 104.000 слов в хорошем издании. Изд. Москва.	8.00
ИСТОРИЯ ДИПЛОМАТИИ. Том 2-й (Дипл. в новое время 1872-1919 г. г.) Изд. Москва.	6.00
ИСТОРИЯ ДИПЛОМАТИИ. Том 3-й (Дипл. 1919-39 гг.) Изд. Москва.	9.50
ЗОДЧЕСТВО ДРЕВНЕЙ РУСИ. (Альбом с иллюстр. в красках) на 5-ти языках. Издание для подарка.	40.00
МОСКВА ПРАЗДНИЧНАЯ. (Альбом с иллюстр. в крас.) Изд. Москва	25.00
ПОДМОСКОВЬЕ. (Альбом, размер 29x30 с иллюстрациями черными и цветными) 172 фотографии. Изд. Москва.	40.00
ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ. Энциклопедический альманах в различных областях науки и искусства. Изд. Москва	12.00
МАТРЕШКА. (Русский сувенир) Издан. для подарка. Изд. Москва.	22.00
ИВАНОВ В. — Русь изначальная. Вы узнаете, как жили первые строители русского государства, культуры. В 2-х томах. Изд. Москва.	18.00

ПОЛУЧЕН БОЛЬШОЙ ВЫБОР ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ
(ПОКУПАЮ СТАРЫЕ КНИГИ)

ШКОЛЬНЫЕ И ПИСЧЕБУМАЖНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира.

Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

ТРЕБУЙТЕ НОВЫЕ КАТАЛОГИ.

Корреспонденцию и денежные переводы посылать по адресу:

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES